



进一步打通职校生升学通道 两职业院校将合作开展五年制高职培养

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇)日前,湖南汽车工程职业学院“航海产业学院”签约和揭牌仪式举行,将通过校企联合办学,共建具有行业特色鲜明、与产业联系紧密的产业学院,更好地打造航海专业品牌。并有望将株洲的产业触角,伸向更广阔的大海。



株洲海事职校进行海员技能训练。受访单位供图

湖南海员海事服务有限公司由株洲海事职业学校、联合武汉兴盛洋船舶管理有限公司共同筹集资金成立。此次湖南汽车工程职业学院与湖南海员海事服务有限公司签约开展校企合作,是湖汽职院推进产业人才培养的一项重要内容。湖汽职院将依托校企合作平台,在人才培养、专业共建、课程共担、师资共训、到招生实训、实习就业等方面全面谋划,深入推进校企合作育人新模式,不断拓宽社会服务平台,推动学校人才培养和产业需求全方位对接,努力培养高素质、高技能的航海专业人才。

延伸阅读

航海相关专业到底学些什么,又将如何实现就业?由于株洲深居内陆,采访中,不少家长和学生对这一专业颇感陌生。

株洲海事职业学校相关负责人介绍,“海事”中的“海”,并不能简单地理解为大海,它同样涉及江河,包括航运的方方面面。目前,学校“船舶机工与水手”“邮轮乘务”为航海相关主打专业。校内建有船舶操纵模拟器、船舶轮机模拟器、航海仪器实验室、船舶主机实验室等实训室。学生通过学习,能够从事基本的水手、机工工作。接下来,通过与湖汽职院开展“3+2”五年制高职合作办学,能够让学生进一步提升机械维修、制造相关专业技能,就业范围更加广泛。

目前,学校已与国内多家航运企业开展了合作办学,采取“订单式”培养模式,为行业企业输出国际海员、海乘技能人才数千人。

荷塘区:一家无证照机构停止办学



执法人员检查培训机构。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/喻阳)日前,荷塘区教育局会同区市场监督管理

局、文旅体局、社会监督员组成联合检查组,对辖区内校外培训机构开展专项治理工作。

校外培训机构社会监督小组先后查看了6家培训机构,其中发现一家无证无照机构,立即责令其停止办学行为,并要求该机构补办好相关证件与手续后,再开门营业。在其他5家证照齐全的培训机构,执法人员查看了学校容貌、安防建设、收费订单等各项工作。发现安全隐患2处,检查组督促机构及时整改,严格执行安防“三项建设”。在督查过程中,还发现1家培训机构培训服务合同填写不规范,要求其及时整改。对个别校外培训机构存在收费公示标注不规范、管理制度不健全等问题,执法人员也进行了现场反馈并督促整改,确保校外培训机构专项治理工作落到实处。

荷塘区教育局表示,各职能部门将进一步加强常态监管。同时他们也提醒家长和学生,不要盲目参加培训班。

渌口区:校外培训机构整治“出重拳”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/丁占祥)5月22日,渌口区教育局召开校外培训机构监管平台订单任务部署推进会,通报了目前校外培训机构监管平台订单的进展情况,并就全国平台应用、隐形变异违规培训查处等工作进行安排部署。

校外培训机构从业人员无犯罪记录查询1年1次、不得在私密场所开展“一对一”辅导……

会上,相关负责人对渌口区校外培训机构的安全工作进行了安排部署,特别强调每个培训周期结束培训机构必须组织师生开展一次安全法治教育,同时要建立低年级接送制度和台账等。

据了解,该局将继续加大协调和监管力度,充分发挥“双减”专班协调机制作用,建立健全沟通协商机制,集聚各方力量,将培训机构监管工作落到实处。

中学生进大学 畅谈“青春之志”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/马锋徐少华)5月21日,湖南工业大学迎来了一群特殊的小客人,来自醴陵市多所学校的40余名中学生,围绕“圆梦计划”开展研学交流活动。

上午,来自醴陵市嘉树中学、棣木岭中学、孙家湾中学、新阳中学、仙霞中学和石亭中学的同学们先后参观了电气传动与智能控制实验室、双创实训中心、校史馆与包装设计艺术展等。讲解员向同学们科普知识、分享经验。

下午,选调生与同学们来了一场交流座谈会。大家围绕“选择与努力之辩”“未来的自己”“学习困惑与成长烦恼”等话题开展了面对面座谈。同学们畅所欲言,大胆提问,表达自己对于未来的学习计划和梦想目标。

谈到这次研学感想,来自嘉树中学邓文静同学说到,“这是我第一次来到大学参观和学习,对于我来说,这就是一节活生生的课堂,让我开阔眼界、增长见识,这将是我成长岁月中非常珍贵的记忆。”

据了解,株洲市选调生教育帮扶联合会“圆梦计划”研学交流活动是一堂“行走的课”,将课堂和社会实践相结合,通过交流研学、政企实习等形式,帮助学生开拓眼界,增长见识。此次是“圆梦计划”第一场活动,接下来,联合会还将继续秉承为乡村学子点灯照路的情怀,帮助更多孩子开阔视野。

何家坳小学:“少年志,家国情”专场震撼出演



神农湖畔,一群激情蓬勃的少年在舞台上展现着青春活力。5月19日,芦淞区何家坳小学为市民带来了一场以“少年志,家国情”为主题的“幸福株洲·一起来”文艺惠民活动。

本次活动共分为三个篇章,“岁月尽峥嵘”“风华恰少年”“丹心系家园”,以“红色精神”贯穿整场活动,内容紧扣社会主义核心价值观,健康积极向上。

歌舞表演、器乐演奏、诗朗诵、节目形式多样,全方位呈现出了该校学生的综合素养。

(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/吴敏 摄影报道)

栗树山小学:家校共育助成长

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/罗洁)日前,芦淞区栗树山小学举行“家校共育谱美篇,静待花开助成长”家长开放日活动。各班邀请5名家长代表参加,进行随堂听课、观摩大课间、交流座谈等活动。

本次家长开放日全校26个班全部开放,家长们看到了各科教师有条不紊地开展课堂教学,感受到老师们爱岗敬业的态度,了解了学生日常课堂学习的情况。家长们对学校的教育教学有了更直观、真实、贴切的感受。

大课间结束后,还举行了一场面对面、心连心的家长交流会。家长们通过观看学校系列活动宣传片,感受学校在课程、活动、文化、环境育人所做的努力。针对家长们关心的问题,校长耐心地与家长沟通,达成教育合力。

学校负责人表示,学校会常态化开展“家长开放日”活动,以增强学校、教师、家长之间的沟通,从而更好地配合学校,共同关注每一个孩子的健康成长。

下列证件 声明作废

·李艳君遗失南大门1期2楼115号门面的60012853号合同违约保证金发票

广告接待热线 288835396

市纪委监委通报 5起涉农腐败典型案例



本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明 通讯员/纪宣)近日,市纪委监委通报了近期查处的5起乡村振兴领域不正之风和腐败问题典型案例,进一步严明纪律,强化警示教育,推动“三湘护农”专项行动走深走实。

茶陵县农业农村局原副局长段秋发违规干预和插手工程项目、套取奖补资金等问题。2020年以来,段秋发利用职务便利,通过伪造申报资料、虚增建设面积、虚增种植面积等方式套取项目奖补资金83.28万元。2021年,段秋发违规插手高标准农田建设项目,要求中标人将部分标段分包给其弟。段秋发还存在其他严重违纪违法问题。2023年4月,段秋发被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

醴陵市东富镇芷泉村党总支书记易伟等人违规套取项目资金等问题。2021年至2022年,经易伟决定,芷泉村支村两委通过伪造工程项目资料、虚增工程量等方式套取项目资金30.5万元用于村级其它开支。2023年2月,易伟受到党内严重警告处分,芷泉村村委委员、报账员李莉受到党内警告处分,其他支村两委成员均受到相应处理。

芦淞区白关镇云山村不架冲组原组长袁礼挪用集体生态公益林补贴款问题。2017年至2020年,袁礼利用职务便利,将上级财政部门拨付到不架冲组的生态公益林补贴款5233元挪作他用,未分发给组民。2023年1月,袁礼受到党内警告处分,挪用资金已全部归还组民。

醴陵八旬退休老师 8年资助200名贫困生



汤老师将助学金交到孩子们手上。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/邓立平何姣)近日,在第73个国际儿童节来临之际,醴陵市泗汾镇中心学校内,退休教师汤慧园捐赠2万元爱心助学金,资助32名贫困学子学习。

有着33年党龄的汤慧园今年85岁,是泗汾中学的退休教师。2016年以来,汤慧园每年委托当地学校对贫困学生进行摸底,然后根据贫困学生不同的家庭情况,或三五百,或一两千,进行资助,并和学

全省首笔公积金二手房“带押过户”业务在株办理

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/李潇涛)5月23日,全省首笔住房公积金二手房“带押过户”业务在株洲市住房公积金中心天元管理部成功办理。买卖双方直接通过二手房“带押过户”模式,从商业住房贷款成功转至住房公积金个人住房贷款,1天内完成了商业银行、住房公积金中心、不动产登记中心的所有跨部门审批流程,实现当天拿不动产权证、24小时放款。

市民常女士想用公积金贷款购买家庭改善型住房,看上了荷塘区一套总价65万元的二手房,但该套房产主还有20.5万元的商业贷款尚未结清,让她犯了难。常女士从市住房公积金中心了解到,我市推进支

籍、取消退休待遇,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

渌口区淦田国土资源中心原所长刘湘曦等人对违法占用永久基本农田监管不力问题。2020年8月至2021年6月,刘湘曦和淦田镇综治办工作人员王玉,在未经县级主管部门对某生态养殖项目使用永久基本农田认定的情况下,办理了设施农用地备案手续。在项目实施过程中,未严格履行日常监管职责,造成该项目违法占用耕地20.8亩(其中基本农田12.03亩)。2022年10月,刘湘曦、王玉均受到党内警告处分。

醴陵市东富镇芷泉村党总支书记易伟等人违规套取项目资金等问题。2021年至2022年,经易伟决定,芷泉村支村两委通过伪造工程项目资料、虚增工程量等方式套取项目资金30.5万元用于村级其它开支。2023年2月,易伟受到党内严重警告处分,芷泉村村委委员、报账员李莉受到党内警告处分,其他支村两委成员均受到相应处理。

芦淞区白关镇云山村不架冲组原组长袁礼挪用集体生态公益林补贴款问题。2017年至2020年,袁礼利用职务便利,将上级财政部门拨付到不架冲组的生态公益林补贴款5233元挪作他用,未分发给组民。2023年1月,袁礼受到党内警告处分,挪用资金已全部归还组民。

“电子围栏”治超给力 一辆“百吨王”被拿下



执法人员对超限超载货车进行查处。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/常剑 李锐)“美泉村不停车检测点发现遮挡号牌的超限超载货车,请茶马岭执法人员注意拦截。”近日,王玉均受到党内严重警告处分,芷泉村村委委员、报账员李莉受到党内警告处分,其他支村两委成员均受到相应处理。

5月13日,石峰区云田镇美泉村不停车检测点超限率突然增至18%,发现大量遮挡号牌的违法超限超载货车。针对这一突发情况,石峰区交通、交警、城管等部门执法人员昼夜待命,加强周末联合执法检查。5月14日,5月15日凌晨,执法队伍查获长沙籍遮挡号牌过境渣土运输车5台,依法扣押至附近超限超载检测站,由交警对其遮挡号牌的违法行为进行查处。随后,该处不停车监测点的超限率直降至0.34%。

此次行动中,执法人员还利用非现场执法手段严厉打击“百吨王”。5月18日凌晨2时许,在东环北路,一辆悬挂赣J牌照的自卸货车因违法被拦截。经检测,该货车核定载重31吨,车货总重115.2吨,超重84.2吨,超限率达271.6%。市交通运输综合行政执法支队石峰大队对车辆所属经营者立案调查,并依法处以30000元上限的行政处罚。

截至5月24日,石峰区通过“非现场执法”共计查处违法超限超载案件132起,结案率100%,居全市第一,有力打击震慑了违法超限超载行为。

对18家点播影院 开展消防安全检查

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/李波)近日,市委宣传部联合市文化市场综合行政执法支队、市消防支队、市市场监管局等单位,对市区18家点播影院开展了消防安全检查。

检查组通过实地走访检查和座谈调研,对各家点播影院的证照办理、内容播出、资料档案、用火用电、安全通道、内部装修、应急处置能力等内容进行了全面检查,对于在检查中所发现的问题进行了现场交办,要求各经营主体全面落实消防安全责任,强化消防安全自我管理,切实开展好火灾隐患自查自改工作。同时,通过发放一封告知书,要求各点播影院遵守法律法规有关规定,做到合法、守法经营。

下一步,市委宣传部将继续联合相关部门,做好点播影院消防安全督促、检查工作,精准防范消防安全风险,坚决遏制重特大火灾事故发生。